

# 让毕业生更好就业,各地高校“高招”频出!

为促进2022届高校毕业生更加充分、更高质量就业,教育部日前启动“2022届高校毕业生校园招聘月”系列活动。记者在北京、江苏、贵州等地看到,一些高校频出“高招”促进2022届高校毕业生更好就业。

## 线上线下 信息更精准

11月26日,贵州医科大学招生就业处举办2022届毕业生冬季校园大型招聘会,220家用人单位累计提供9900多个就业岗位。

就读于贵州医科大学护理学院护理学专业的汤昌旺是学校2022届毕业生,这段时间他不断完善简历,“学校一直都在推送企业招聘信息,学院老师也经常关心我们的就业情况,指导制作简历。”

谈到如何更好做好学生就业工作时,贵州医科大学招生就业处处长张红霞认为重在“精准”。“这几年,学校积极改变以往求职信息‘大水漫灌’的发布形式,强化就业信息化服务,力求更加精准。”她说。

为此,贵州医科大学开发了名为“蓝图”的招聘会报名小程序,学生在手机端就能及时获取求职信息、投递简历等,犹如有了“求职小助手”。

西安交通大学26日也举办了2022届毕业生冬季大型招聘会。该校学生就业创业指导服务中心主任郑旭红说,有400余家用人



毕业生在2022届上海高校毕业生秋季校园招聘会上了解岗位信息。

摄影/新华社记者 刘颖

单位参会,并且面向校内外学生开放。

据了解,西安交大建设了“高校精准就业管理服务大数据平台”,面向全国打通就业岗位资源,面向高校提供精准化、智慧化就业管理新模式,面向学生提供个人发展诊断、就业岗位推荐,面向用人单位提供精准化、智慧化的一站式就业管理服务。

校就业创业指导服务中心

设置的线下投递箱向心仪的单位投递简历,学校定期将纸质简历邮寄到各用人单位。西北大学党委学生工作部部长董国强说:“这种方式,学生参与热情高,用人单位反馈效果良好。”

## 指导帮扶 服务更细致

在北京科技大学,有专门的视频面试间供毕业生使用。该校招生就业处处长吕朝伟说,根据疫情形势,北科大及时将用于线下面试的房间全部改造为视频面试间,以专业的技术团队保障学生线上面试。

在西北大学,毕业生可通过线上投递通道或学

记者发现,一些学校将就业指导关口前移,从新生入学就进行就业观教育。

“不能在招生的时候只谈招生,也不能到就业的时候才谈就业。就业工作是从学生踏进校门的那一刻开始的。”江苏食品药品职业技术学院院长冯锋

说。

张红霞说,做好大学生就业工作要树立“一盘棋”思想,将学生就业创业指导工作贯穿于学生大学培养全过程,强化良好的专业观、学习观和就业观,“学校一直重视把学生就业创业指导工作做在前面,从进校到毕业,针对不同阶段、不同专业学生给予差异化指导。”

江苏海洋大学土木与港海工程学院2021届毕业生张枫告诉记者,今年临近毕业时一直没有落实单位,对就业没有信心。“我的指导老师在比对未就业名单时发现我还没找到工作,一边找我谈话,帮我树立信心,一边联系适合我的工作单位,今年5月顺利签约,特别感谢老师和学

校的细致辅导。”他说。

当前毕业生就业竞争激烈,部分毕业生在高就业预期与低就业薪资方面存在心理落差等情况,需格外加强引导。

“秋招开始以来,学校每周三都有求职季公开课,每周一个主题开展校内线下指导,同时还邀请校友、专业培训机构等对毕业年级学生在线指导。”吕朝伟说,学校的“筑梦工作室”还提供一对一就业咨询,缓解学生求职焦虑。

江苏食品药品职业技术学院实施了就业创业导师库“双百计划”,即“校内100位导师+校外100位导师”,他们共同担任“就业经纪人”,为学生提供精准辅导,校外导师由创新创业专家、优秀创业校友、合作企业人士组成。

“我们结合学生需求,制作了电子就业台账,摸排未就业学生的就业状况和帮扶需求,针对他们关注的问题,分类别、分批次、分重点开展就业帮扶,进行问题诊断并提供建议方案。”吕朝伟说。

## 基层西部 舞台更多元

谈到今年就业工作计划时,张红霞表示,学校将用好国家“三支一扶”“西部计划”等政策,鼓励学生服务基层,服务西部。

复旦大学就业工作相关负责人表示,学校坚持推动学生就业创业与国家

战略需要相结合,为学生提供成长成才的多元舞台。复旦大学2021届毕业生中超过3700人次报名参加全国各地选调生及党政储备人才项目招录。

今年10月,江苏海洋大学新生开学典礼请来了2021年“最美基层高校毕业生”候选人王海洋校友。该校就业指导中心主任骆海宏告诉记者,王海洋两次进藏,投身脱贫攻坚一线,在他的影响带动下,该校先后有13名毕业生到西藏工作。

吕朝伟介绍,北科大积极鼓励学生赴基层岗位工作,主动与贵州、黑龙江等省份对接,拓宽毕业生服务基层的择业渠道,并在学校积极承办相关考试,引导优秀毕业生广泛参与。

为促进毕业生赴基层、中小企业就业,陕西省教育厅还联合陕西省工信厅、陕西省人社厅等部门组织开展中小企业“百日招聘”高校毕业生活动。同时,主动对接全省县域工业园区和现代农业产业需求,帮助毕业生在省内中小企业就业。

“我们充分发挥校企合作机制对就业的‘压舱石’作用,应用化工技术等7个专业与扬子巴斯夫、中科聚合等企业签约共建15个现代学徒制订单班,380多名学生进班就读,让他们搭上‘就业直通车’。”常州工程职业技术学院招生就业处处长徐拥军说。

(据新华社报道)

# 这17款移动应用隐私不合规

如下:

《果星云市场》(版本2.6.6,360手机助手)、《红布林》(版本3.6.8,OPPO软件商店)、《优易充》(版本5.4.0,OPPO软件商店)、《生意顺》(版本7.9.22,PC6安卓网)、《动漫之家》(版本3.7.1,vivo应用商店)、《幼儿园英语》(版本9.8.5,vivo应用商店)、《车易拍商户版》(版本9.5.5,百度手机助手)、《趣出行》(版本7.1.1,华为应用市场)、《56888一点通司机》(版本2.5.5,华为应用市场)。

2.未向用户明示申请的全部隐私权限,涉嫌隐私不合规。涉及16款App

《智慧渔业》(版本2.2.6,华为应用市场)、《首都机场》(版本2.6,乐商店)、《头条军事》(版本2.5.9,乐商店)、《美丽说》(版本10.6.9.2477,豌豆荚)、《曲奇办公》(版本1.2.6,豌豆荚)、《我趣开车》(版本1.4.1,小米应用商店)。

3. App向第三方提供个人信息未做匿名化处理,涉嫌隐私不合规。涉及1款App:《动漫之家》(版本3.7.1,vivo应用商店)、《生活日历》(版本6.2.5,小米应用商店)。

4. App在征得用户同

意前就开始收集个人信息,涉嫌隐私不合规。涉及3款App如下:

《云习》(版本2.0.216,PC6安卓网)、《趣出行》(版本7.1.1,华为应用市场)、《我趣开车》(版本1.4.1,小米应用商店)。

5. 未提供有效的更正、删除个人信息及注销用户账号功能,或注销用户账号设置不合理条件,涉嫌隐私不合规。涉及8款App如下:

《果星云市场》(版本2.6.6,360手机助手)、《优易充》(版本5.4.0,OPPO

软件商店)、《生意顺》(版本7.9.22,PC6安卓网)、《幼儿园英语》(版本9.8.5,vivo应用商店)、《趣出行》(版本7.1.1,华为应用市场)、《智慧渔业》(版本2.2.6,华为应用市场)、《曲奇办公》(版本1.2.6,豌豆荚)、《生活日历》(版本6.2.5,小米应用商店)。

6. 未建立并公布个人信息安全投诉、举报渠道,或超过承诺处理回复时限,涉嫌隐私不合规。涉及3款App如下:

《优易充》(版本5.4.0,

OPPO软件商店)、《生意顺》(版本7.9.22,PC6安卓网)、《趣出行》(版本7.1.1,华为应用市场)。

针对上述情况,国家计算机病毒应急处理中心提醒广大手机用户首先谨慎下载使用以上违法、违规移动App,同时要注意认真阅读App的用户协议和隐私政策说明,不随意开放和同意不必要的隐私权限,不随意输入个人隐私信息,定期维护和清理相关数据,避免个人信息被泄露。

(据新华社报道)